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Moto su cuneo (Wedge flow)

Dalla funzione potenziale complesso: zZ=x+jy=r(cos@+ jsind)
#(2)=p(x,y)+ jw(x,y)= Az" = Ar"[cos(n®)+ jsin(n6)] U=o=vy
V= (Dy =Yy
Derivando (con m=n-1) si trova: V=Vo¢=VApkiv —, — 1
V. =nAr""cos(n)=Kr™ cos((m+1)9) IRV =0 PV
V, = -nAr"" sin(n@) = -Kr™ sin((m + 1)) V, = %gog =y,
Imponendo ¢ =0:
6=0
=0
v - {n@ =T
Le rette di equazione:
6=0
Hzazz

. n : . .
Individuano un cuneo. Considerando l'angolo supplementare ad « misurato
in frazioni £ di ©/2 si ha:

ﬂ—azﬁﬂ—)(1—lj=£—)ﬂ=2(n_1)= 2m —>n=i
2 n 2 n m+1 2— 2
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Moto su cuneo

U(z) n=
8=
n=1
Ul(z)
Ag=0
______ A S |
=10 r=0
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s n=2
C B=10
Ulz) ;
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2
. - -—r 1 g
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Moto su cuneo

—-0.198876 < 3 <0
1"(0) >0

—0.198876 < A <0
fo)y<o

(f) (9)
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Soluzioni simili

Le equazioni da risolvere all'interno dello strato limite sono:
u,+v,=0

uu,+vu, =UU, +w,,

Dall'equazione di continuita si ricava:

Imponendo:
u=U,f(n)

n=yg(x)
Si ha:
n=y9' 1n,=9
dn
Per x costante: — =dy

o0 (v o U, U uU.g’ U
=—— V' Uf'lnldy=—=&| f'lnidn = -——2"1F ed f _Zefr '
o,V =), Uef )y =— . [, f'Gr)dn . (7)+ p () s (7)yg
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Soluzioni simili

ot o u=U,r(n)
Le derivate di u sono: B
u, =U'f(n)+U.F"(n)yg’ n =yg(x)
u, =U,f"(n)g n,=Yq 1n,=9
U! U !/ U . ’
u,, =U.f"(n)g v=_ ge f()+ ge—ff(n)—jf (7)yg

Dall'equazione di bilancio della quantita di moto:

uu,+vu, =UU, +w,,

14 14 ! " I U; Ue ' Ue ! [ "
UF UL r)+ GG >+[— 2 o)+ 2 11r)- SR ]uef (7)g -

= U U, +vU,f"(n)g?

Tralasciando anche la dipendenza con :

—Uef+Ueg
g g

U UL + ( f)Uef"g —UU! + WU, f"g?
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Soluzioni simili

UULF? + (— Ye f+ U‘E’Qg f}Uef"g =U .U, +
g g
Dividendo per vU,g? e risolvendo in "
fm_ Ue2 (fr2 N _ 1)+ Ue d fF"
Vg Vg

Visto che fdipende da n mentre le altre funzioni da x si deve avere:
Us _ Ug' _

7 =G 3

Vg Vg
Con c, e c, costanti arbitrarie. Facendo il rapporto fra le due equazioni
precedenti si ha:

U, vg° ¢, Uig_¢ U _gc

e

c, F" = (f% — " 1)+ c,ff"

w?Ug ¢, U,g ¢, U gec,
Che integrata imponendo a= ¢,/c, fornisce:  In(U,)=aln(g)+InB
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Soluzioni simili

Relazione che risolta da: In(U,)=aln(g)+InB
U, =Bg*

Ed e soddisfatta per:
U, = kx™ 1

m con C= (ﬁ]a
g=Cx? B

Sostituendo nelle;

U’ U.Jqg'
92 — C1 eg3 — C2
Vg Vg
Danno:
m_
kx"C-—x@
_ a _
1 3m - C2
VvC3x @




Soluzioni simili

mAm T U, = kx"
mkx™ kx C;x N
& m o © g=Cx>®
yC?x @ vC3x @
Quindi per gli esponenti rispettivamente per la prima e per la seconda:
2m 2m
m-1=—->a=——
a m—1 U, =kx"
m 3m 2m mA
m+—-1=——>ma+m-a=3m—-a=—— T
a a m -1 g=Cx 2

Mentre per i coefficienti:

m
k—
mk a
Wz e
Che sono equivalenti avendo imposto a= c¢,/c, . Risolvendo la prima:
c? _ mk
2) - . . . VC1
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e e e s c 2m mk

Soluzioni simili a=-t="—— C'=—

c, m-1 VC,

E possibile assegnare almeno una condizione a piacere, per semplificare
I'equazione si impone:

c,—C, =1 f’”:c1(f'2 —ff”—1)+ C,If" U — k"
?1 :.ﬂ frrr+ffrr+ﬁ(1_f!2)zo m-1
Quindi: g=Cx 2
p-c,=1->c¢c,=£-1
2m __&_ B
m—1 c, pf-1
2m
2m(p-1)=pgm-1)—- pm+1)=2m— g = 1
m -+
Inoltre:
C2:m_k:5m+1
vB v 2
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In definitiva: o= m+1ﬁxmz_1 ~ [m+1 P ) m+1$
T \ 2 v \ 2 V' 2




e

Soluzioni simili

7 =y9(x)
: U.! U.g'’
Dalla: Vge2 =, :/B V;g =c, :ﬂ_1

U Ug' U
v =——2f(n)+ =23 f(n)- =2

= - == f'(n)yg -
g g g g= |mH1k 75
Si ha: 2 v

v =—pvaf(n)+ 031Mﬁ()(ﬂ Wgrif(n)

V= ( () ( ,B)nf 5= 1_Ib,:m+1—2m:1—m
1 m-1 m+1 m+1 m+1

v:(—nf j «/_

Imponendo:

v .|V
— =V
U, xU,
11
In definitiva:
_ 2 m+1k _ 2m
n=yg(x)=yx > p=—"
U, = kx™
— I — mdegr u ,
u=U,f"(n)=kx"f'(17) Y _ry)
n 1-m m+1 °
— "(n)=f
)= 1) |
m-1 %4 Al V
V=ViJ1kx 2 =V V‘ie Ue:V xU.

Si deve risolvere I'equazione di Falkner-Skan con le condiz(io)ni al contorno:
f'(0)=0
fr+ff'+B(1-f?)=0  y=0-u=v=0 77:0_){ f(0)=0

Yoo U=Ue s F(y > o0)=1
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m+1k
2  Soluzioni simili

n=yg(x)=yx 2 B

— 1-m
Posto 77 tale che f'(77)=0.99 siha: =7 =7 2 Vyo
g(x) m+1k

5_ m2+1
x_ \/m+1Ux 1/F\’e V +1k

i J@ - d<x>°g<1 = (ol ) = Ao

0

0= J Ui(1 - Uijdy - d(x)If'(1 —f)dp = d(x)fﬂ(o)—_n*ﬂ —d(x)¢"

%ﬁ-

e

, m+1k* 3””,, m+1 sma
t, =, = 0,07 0)= 1) KL r0)= [T e % ()

m+1
¢, === [2m+1)<x 2 (0)= Mf"(o)
7pu2 k Rex
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Soluzioni simili

Lastra piana m=0, =0, k=U_ e f’(0)=0.46960

7 =3.49
T e e
%=n*ﬁx/%=%
v e e

14




Soluzioni simili

Punto di ristagno piano m=1, /=1, k=U_ (x=1) e f’(0)=1.23259
n =2.39

14 1%
s=7.,% =239
=29
S =n K:O.648\/£

k k

(2) Fraffep1-£2)=0

Cf=2\ﬁf—o)= v 2471 Voo v,
k x k x U k

15

Poiché:
('Y= + 1" — % = (ff" VSRS
Dalla equazione di Falkner scan:

fr2 _ (ff’)’ — (ff,)'—l_fm + }B
SB+1

© it _OO . (f)+"+ B _OO—_f'” 1 = (Y _
- | (- EEE gy - [~ L -y -
=T B e e g, F'0) B[R
_{ﬂ+1l+ﬂ+1£(f 1)d77+,8+1£(f (ff))dﬂ_ﬂ+1+,8+1+ L£+1 B
_f"0)-pn

p+1 @ .
Dove si & supposto f'"'(x)=0 (I)(f ~1)dn =-n f(oo)1—F'(c0))=0
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Soluzioni simili

X

X _LH _ m
[t 2Ame ) r©)x zat 2Ame)ir©) T Mxe

Cy =3 = K 0 - k 2 _ —me
;pU§x ;pij ;pUezx 2
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